

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 27, lipanj 2014.

IZMEĐU UZAŠAŠĆA I DUHOVA

lv 17,1-11a

Ova nedjelja odzvanja Uzašašćem i izravno uvodi u Duhove. Isus je dovršio svoje ovozemno poslanje te je bilo potrebno da više ne bude vidljivo među ljudima. Apostoli i drugi učenici ostadoše kao nosioci primljene Objave, uvjereni svjedočanstvom njegova života, smrti i uskrsnuća, ali nedorasli prihvaćenom zadatku. Trebalo je ostati zajedno u molitvi sa svom braćom i sestrama i posebno s Isusovom majkom. Moliti, pouzdano čekati, strepiti od mogućih progona, trpjeti a ne odustati. Vjernicima koji tako ustraju s Kristom i onda kad ga ne vide i ne osjećaju njegovu pomoć sigurno će u pravi čas biti darovan Duh Sveti, prožet će ih Božja jakost, promijenit će ih da bi mogli svijet mijenjati. Isusova zajednica u Jeruzalemu već je tih preduhovskih dana jasno obilježena stanovitim oznakama koje će je tijekom cijele povijesti činiti prepoznatljivom. Tu su zajedno apostoli s Marijom u dvorani Posljednje večere, zapravo oko euharistijskog stola. Nema Crkve bez euharistije, apostola i Marije. Može ona u stanovitim razdobljima biti zbunjena, zaplašena i nemoćna, može se u svijetu ne snalaziti, ali dokle je god euharistijska, apostolska i marijanska, ona je kadra molitveno se povezivati sa svojom uskrsnulom Glavom da bi primila Duha.

Petrova poslanica pokazuje da ni nakon Duhova Kristova zajednica ne može živjeti u trajnom zanosu i radosnom pričanju. Ponavljaju se razdoblja trpljenja i progonstva u kojima Crkva slijedi Isusa u njegovoj patnji. Znači da Crkva - kao otajstveno Tijelo Kristovo sastavljeno od svih vjernika kao živih udova - živi spasenjsku muku u svakom razdoblju i u svakoj ljudskoj sredini, i da se upravo tako događa otkupljenje u svim vremenima i narodima. Važno je Petrovo upozorenje da u vjernicima dok tako trpe »počiva Duh Božji«. Oni naime ne bi imali snage za takvo sudjelovanje u Kristovu otkupljenju kad u njima ne bi bilo Duha Kristova. Cijelo se djelo spasenja - s Kristom i po Kristu sa svima koji su Kristovi - događa u Duhu Svetome, snagom toga Duha.

Sin kojega će Otac proslaviti nije samo Jedinorođenac, nego zajedno s njim utjelovljenim svi koji su mu pritjelovljeni - cijelo Otajstveno tijelo. Stoga Isus u svoju proslavu, koja je ujedno proslava Očeva, uključuje vječnu sreću svih ljudi kojima se darovao i koji su ga prihvatili. Ivan riječju »svijet« ne označuje svijet što ga Isus spašava nego okorjelu zloću od koje nas spašava. Isusova molitva za one koji su usred zlog svijeta njegovi jamstvo je da oni neće ostati sami, da će se Duh Božji u njima djelatno nastaniti.

POSTOJANI U MOLITVI

Sve ima svoje vrijeme, veli Propovjednik. Jasno nam je da vlat pšenice neće brže rasti budemo li je potezali i da dijete neće ranije sazreti zabranimo li mu da se igra. Za rađanje i rast treba vremena. Za određene spoznaje treba vremena. Međutim, čovjek je često nestrpljiv. Mučno mu je čekati, pogotovo iščekivati nešto što ne zna kako će doći. Upravo je to slika apostola poslije Kristova uskrsnuća, pogotovo nakon što je Isus uzet na nebo.

Eno ih u gornjoj sobi. Ne znaju još što će biti s njima i što im je činiti. Zbunjeni su. Nesigurni. Osjećaju u sebi strah i tjeskobu da bi mogli stradati kao Isus, a u isto vrijeme vide i znaju da je Krist pobijedio smrt. Znaju i osjećaju da je uskrsnuo Isus s njima, da se ne bi trebali ničega bojati, no u isto vrijeme osjećaju kako im nedostaje nečega važnoga da bi mogli krenuti. Slute da bi im onaj obećani Tješitelj trebao otvoriti um i srce i ispuniti ih hrabrošću. No, kada će se to zbiti i na koji način, nisu mogli znati. Mogli su jednostavno ili čekati ili odustati.

I, evo, iako tjeskobni i nesigurni, donose najbolju moguću odluku: ostaju zajedno i ustrajavaju u molitvi. Bilo je to deset dana "duhovnih vježbi". Vrijeme šutnje, vrijeme pripreve, vrijeme sazrijevanja. Nije to bio gubitak vremena. Kao da je Duhu Svetom bilo potrebno desetak dana njihove bliže pripreve da ih "zateče i budne u molitvi i raspjevane u pjesmi".

Tako apostoli. Međutim, Biblija nam donosi i niz drugih primjera. Nije li Mojsije boravio više godina na Sinaju dok nije dospio do gorućeg grma? Tako je i narod čak četrdeset godina hodio pustinjom. I gospodin je Isus na početku javnog djelovanja boravio u pustinji četrdeset dana. Sjetit ćemo se da ono Pavao nakon svojega krštenja tri dana nije ni jeo ni pio... Mnogi nam sveci svjedoče o vremenima zrenja i čekanja. Tako sveti Ivan od Križa spominje "*noche obscura*" – "tamnu noć" tjeskobe i suhoće kada se čovjek osjeća odvojenim od Boga. I ta je njegova noć potrajala više godina. I što su svi oni činili? Ustrajavali su u molitvi i traženju Boga. Tako su iz svojih pustinja mogli izaći ohrabreni, prosvijetljeni i ojačani.

Vidimo li se ovdje? Zar ne da i ja imam svojih pustinja i svojih dana iščekivanja. Možda se upravo ovih dana nalazim u svojoj "tamnoj noći", u nesigurnosti i traženju. Možda je upravo mene pogodila nesreća pa sada ne razumijem ni sebe ni svoj život. Možda osjećam kako se na trenutke ljulja moja vjera, sigurnost mojih dosadašnjih stavova i izbora. "*Kad su temelji uzljuljani, što da učini pravednik? Gospodin je u svom svetom hramu!*" Dakle, učinimo kao i apostoli. Prihvatimo tu tišinu, tu Božju skrivenost i njegovu šutnju i – molimo. Pojedinačno i zajednički. "*Noć i dan vapijem tebi*", veli psalmist. Tražimo Gospodina, obraćajmo mu se s pouzdanjem. I, što je najvažnije, ne zdvajajmo kad ne dobijemo odmah odgovora. Jer, upravo je to put čovjeka Božjega: svjetlost, ali i oblaci; snaga Božja u nama i slabost naše naravi. "*Zato, uspravite ruke klonule i koljena klecava*" (Heb 12,12).

Apostoli su bili zajedno i ustrajali su u molitvi. I dočekali su najveći Božji dar – Duha Svetoga. Sigurno je da će i naša ustrajnost donijeti svakome pojedinome i svima zajedno mir, sigurnost, radost i zajedništvo jednih s drugima i s Bogom.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zбора;

Subota: čišćenje crkve;

Nedjelja: „Martinci“

LIPANJSKE POBOŽNOSTI: svaki dan kroz mjesec lipanj prije sv. mise lipanjske s pobožnosti.

OBLAČENJE U CRKVI: Crkva je sveti prostor i molim vas i zapovijedam kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnem i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja. Nitko tko je nedolično obučen neće moći ući crkvu.

KUMOVANJE NA KRŠTENJU: Dragi župljani, nemojte uopće za krštenje tražiti one koji za to nemaju uvjete. To su: ako netko živi u divljem braku (kao dečko i cura nevjenčano u istoj kući), ako je netko rastavljen i ponovno civilno vjenčan; ako je netko javna sablazan u župi; ako netko nema sakramente Krštenja, Potvrde i Sv. Pričesti. Ako župnik procjeni da netko ne živi praktično svoju vjeru nije prikladan za kumovanje to je valjani razlog da netko ne može biti kum. Ovoga se držite jer drugačije nemože biti zbog Zakona Crkve.

OZIVI

JASMIN BEGOVIĆ, iz župe Ferdinandovac, Dravska 19 i **PETRA ŠUVELJAK** iz župe Virje, Mitrovica 185 A, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 14. lipnja 2014. u župnoj crkvi u Virju.

Zahvaljujemo obiteljima za obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala na doprinosu za tisak župnog listića!

Stanešić, Mitrovica 19

Muktić, A. Starčevića 33

Kemenović, Lj. Gaja 76

Hrženjak, Gorička 16

Franjo, A. Starčevića 27

Cigler, Miholjanska 80

SVETE MISE U TJEDNU 1.6.2014. – 8.6.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
1.6.	NED	7. USKRSNA NEDJELJA	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivka Barber 11.00 – Župna Sv. Misa 18.30 – Lipanjska pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Mato i Marica Marčinko, Mijo i Eva Hegedušić, Vera Crkvenac
2.6.	PON	<i>Sv. Marcelin i Petar, mč.</i>	7.00 + na nakanu 18.30 – Lipanjska pobožnost 19.00 – Marijina Legija
3.6.	UTO	<i>Sv. Karlo Lwanga i drugovi</i>	18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Josip Zvonko Tkalčec (35.g.)
4.6.	SRI	<i>Sv. Kvirin Sisački, mč.</i>	18.30 – Lipanjska pobožnost 19.00 + Željko, Josip i Marica Hrženjak
5.6.	ČET	<i>Sv. Bonifacije, bisk. i mč.</i>	18.30 – Lipanjska pobožnost 19.00 + Franjo Godina 19.30 – Euharistijsko Klanjanje
6.6.	PET	PRVI PETAK <i>Sv. Norbert, biskup</i>	11.00 – Ispovijed bolesnih za Prvi Petak 18.30 – Lipanjska pobožnost 19.00 – KUMULATIVNA: Marica i ob. Špoljar; Margita (god.) i Martin Jurkov; Nadica i Stjepan Brcković; Ivan Bušić (god. Novigr.); u čast BDM; Stjepan, Milka i ob. Smontara, Marija Resman, Kruno Pavelić i ob.; Ivan, Ljubica, Ana i Martin Mesarov; Ivan Dragica, Dorica Šipušić i ob.; Marija i Ivan Kokša, na nakanu; Danijel Hatadi, ob. Martić, Krajina, Kopčić i Doma(ž.) Knežević
7.6.	SUB	PRVA SUBOTA <i>-promjena otajstava -</i>	7.00 + na nakanu 9.00 – ministrantski susret 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro Škrinjar i ob. Miletić
8.6.	NED	PEDESETNICA DUHOVI	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Stjepan i Sofija Habek, Ivan i Agata Kolaric, Kazimir i Mara Kolarević, sin Josip 11.00 – Župna Sv. Misa 18.30 – Lipanjska pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Ljubica Cik i ob.

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada

